

开栏语

第四届全国道德模范评选表彰活动启动后,引起了热烈反响。助人为乐、敬业奉献、见义勇为、诚实守信、孝老爱亲,300多位候选人用自己的行动传递了道德建设正能量,唱响了中华民族正气歌。他们的感人故事在全社会激发了崇德向善的力量,网络投票已超过1亿人次。“板车女孩”黄凤、“最美乡村教师”陈万霞等我省11位候选人的感人事迹,感染着众多的读者和网友。即日起,本报将推出专题报道——好人有力量,让我们再一次走近他们,向道德模范、时代楷模学习,从我做起、从现在做起、从身边小事做起。

余竹云:慈善不是任务,是生活方式



人物档案:余竹云,男,汉族,1973年12月生,安徽中环投资集团董事长

从农村走出来创业的余竹云,特别理解农民工的难处,中环投资集团有条不成文的规定:再亏也不能亏农民工。“农民工是家庭幸福的顶梁柱,也是企业发

展的主力军,企业有责任让他们有尊严地生活。”这是余竹云对公司管理人员的叮嘱,也是中环投资集团的实际行动。3000多名农民工住上了“冬暖夏凉”的空调房,10年没有拖欠农民工一分钱工资。在合肥中环城中环艺术馆南侧草坪上,20名农民工雕塑占据了一块单独的区域。这些真人大小的塑像或坐或站,头戴安全帽、手持建筑工具,神情专注,且眼神坚定。

2007年5月,“中环竹云助学基金”正式成立,这是全国第一个专项救助服刑劳教人员未成年子女的基金。劳教人员在服刑期间的积极表现可以为监狱外的子

女申请助学金。六年过去了,由余竹云捐资发起的“中环竹云助学基金”,已经发展为众多热心企业家共同支撑的安徽省“阳光关爱”基金,全省先后有937名贫困家庭服刑人员未成年子女接受救助。

从2011年2月开始,余竹云联合媒体组建了“大爱中环”志愿服务队,下设关爱农民工、阳光救助、关注城市特困家庭、构建和谐社区四支志愿服务队。余竹云还提议,每年拿出集团收益的3%做公益,得到了全体员工一致响应。每年冬天的“暖冬行动”,中环员工们作为爱心大使,每天寻访一户困难家庭,给身处逆境的人们提供帮助,以解决他们的燃眉之急。

2011年10月,因为在公益事业上连续多年的无私奉献,余竹云入选2011年9月份的“中国好人榜”。获得荣誉的余竹云想的却是如何让好人过上好生活。当年11月,余竹云捐资100万元,成立全国第一个“安徽中国好人困难救助基金”。余竹云说,“这些在困境中不忘无私奉献的好人,更应该得到我们的尊敬和帮助。”

余竹云当选2011年度“中国好人榜”上榜好人、安徽省“五四青年”奖章获得者,倡导成立的“大爱中环”志愿服务队荣获2011年中国十大志愿服务队,2013年当选第三届安徽省道德模范。

记者 张火旺

微评

每个企业家都有一部崎岖苦难的创业史,但余竹云从来不消费他的苦难经历,而是用实际行动,与他的苦难进行着交流,“回馈社会、投身公益”不是一句简单的口号,不是每年捐点钱那么简单,他所做的帮助农民工融入城市生活、救助服刑人员未成年子女等,让他的企业家身份之外,多了一层光芒。



9月9日,黄山市黟县柯村的金秋田园美景。施广德/摄

总有些司机让人一身冷汗

高速景色美 停车留个影?

星报讯(何明 记者 王涛) 9月10日上午,大别山区岳西县境内刚下过一场大雨,不少过往司乘人员都被雨后美景所吸引,停留在观景台驻足观赏。可是偏有这样一名司机,竟在高速应急车道违章停车,并在路边拍照留念。

当日上午8时许,安庆高速五大队民警巡逻至六潜高速往安庆方向790km处时,发现前方应急车道停着一辆黑色轿车,驾乘人员都倚在高速路边护栏拍照。民警随即上前制止了这一危险行为,并将所有人安排回车内。在天柱山

服务区,民警了解到该车司机是阜阳人,正带着家人外出旅游,经过六潜高速时被沿途的美景吸引,在家人的提议下,找到一个景色佳佳的地方拍照留念。随后民警对该男子进行了严厉的批评教育,并给予其罚200元记6分的处罚。

高速走错路 干脆倒着开?

星报讯(方敏 记者 王涛) 9月10日11时10分,安庆交警高速三大队三中队民警巡逻至合安高速123公里处往安庆方向鸽子墩立交桥处,发现一辆车牌号为皖HAW178灰色丰

田龙小汽车突然停了下来,倒车灯突然亮起,然后就沿着行车道往后倒起车来。

目睹这一幕后,民警赶紧示意该车立即停在应急车道上。待小汽车停稳

后,司机满脸紧张地下了车,称自己原本是要拐上沪渝高速往安庆的,哪知一不留神就超过七八米远,考虑没多长,便想在高速路上原地倒车,没想到被巡逻民警抓个正着。

为躲电子眼 司机挡车牌

星报讯(夏强 记者 王涛) 9月9日8时许,芜湖县交警一中队民警在芜屯快速通道巡逻时,发现一辆悬挂皖B26×××重型自卸车的车牌有些诡异。民警示意停车检查,经查,

原来该车号牌后两位数字被手套遮住了,手套另一边用一根很细的钢丝拴在驾驶室的后视镜上,只要用手轻轻一拉,手套就脱离了号牌。据驾驶员徐某交待,自制该装置就是为了躲

避电子眼抓拍,当遇到有交警查车时,人不要下车用手一拉,手套就脱离了号牌,交警是不会发现的。随后,民警依法对其处以罚款200元、记12分的处罚。

教师节收到玫瑰 老师转手送给女友遭嫌弃

星报讯(吴均奇) 9月10日,在岳西县建设路上,29朵玫瑰散落在地上,一对青年男女在争吵。

据了解,这名男青年小文(化名)是一名小学老师。当天是教师节,许多学生送给他鲜花表示祝贺,小文在收到的鲜花中精心挑选29朵玫瑰送给在城关上班的女友。当得知这些玫瑰花不是小文自己花钱购买时,女友竟将玫瑰花狠狠地摔在地上。

“本来想让她一起感受节日的快乐,没想到却嫌弃她不花钱的礼物。”小文说。

校车竟是万余元买的报废车

星报讯(黄毅清 记者 胡昊) 9月10日,凤阳交警大溪河中队民警,赶赴武店地区参加联合治超工作。上午8时左右,民警在省道310线西泉段27公里处,发现前方一辆未悬挂前号牌的依维柯中型客车在公路上调头。

民警发现,车内还乘坐着10多名小朋友。驾驶人声称证件齐全,全放在家里了,未带在身上,车内的小朋友,是准备送到西泉镇街上的双语幼儿园去上学。

经了解,驾驶人姓燕,蚌埠怀远人。他的一个朋友在凤阳西泉镇街道新开了一个幼儿园,有60多名小朋友需要接送。因为燕某有驾驶证,朋友希望能买个客车来帮帮忙,于是,燕某花了1万多元买个报废依维柯中型客车,开始每天接送学生。没想到只跑了一个星期,就被民警查获。

目前,报废车辆已被暂扣并作解体报废处理,驾驶人燕某将受到罚款2000元、驾驶证记12分的处罚。

我省开展打击网上非法售药

星报讯(孙斌国 记者 赵莉) 记者昨日获悉,安徽省食品药品监督管理局、省公安厅、省工商局等五部门联合下发通知,部署开展打击网上非法售药行动。

据介绍,此次行动将以治疗肿瘤、糖尿病、冠心病、高血压、性功能障碍等病症的药品为重点品种,以互联网搜索引擎为重点监测对象,组织对网上售药行为进行监测和排查。

即日起至9月15日对互联网上非法售药的网站网页进行搜索排查,9月16日至9月30日,对已取得互联网药品信息和交易服务资质的网站进行在线监测检查。